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Všichni ornitologové a veřejnost zajímající se o ptáky 
v průběhu druhé poloviny 20. století se nutně setkali 
se jménem Jiljího Sitka a jako identifikačního znaku 
ke jménu zkratky MOS Přerov. Je to přitom zajímavé 
období české ornitologie, v  lecčems z dnešního hle-
diska těžko pochopitelné. U  Jiljího tím spíše, jak 
ukazuje zejména jeho bibliografie, protože Jiljí je 
převážně parasitologem. Nicméně jeho role jako orni-
tologa byla zejména v  období 1970–90 zcela nepře-
hlédnutelná. Jiljí se narodil 16. 10. 1943 ve  Zlíně, 
vysokoškolské studium odborné biologie absolvo-
val 1960–65 na Přírodovědecké fakultě Masarykovy 
university (tehdy UJEP) v Brně, kde získal hodnosti 
RNDr.  (1969) i CSc. (1992). Již od studií se věnoval 
endoparasitům ptáků, speciálně motolicím, v letech 
1965–69 jako stipendista Parasitologického ústavu 
ČSAV v Praze a pak dva roky jako asistent katedry 
Mezinárodního biologického programu při VŠZ 
v Brně. V roce 1971 nastoupil jako vedoucí Ornitolo-
gické stanice při Muzeu Komenského v Přerově, kde 
pracuje (nyní na zkrácený úvazek) až dosud.

Situace a tím i správa ornitologické stanice býva-
lého MOS nebyla v té době, jako vlastně nikdy od r. 
1948, jednoduchá. A je jubilantovou zásluhou, že dal 
běhu stanice a její práci řád a v letech mezi 1970–89 
z ní vytvořil středisko, které do velké míry soustře-
ďovalo aktivity tehdejší československé ornitolo-
gie. Byly to jednak pravidelné tématické konference 
s  vydáním sborníků z  každé z  nich, ale hlavně 
Zprávy MOS – jediné pravidelně vycházející a  seri-
ózně vydávané odborné ornitologické periodikum. 
Jejich vedoucím redaktorem byl v  letech 1974–1991. 
Současně byl vedoucím redaktorem edice Knihovna 
MOS, ve  které vyšlo celkem 20 monografií a  sbor-

níků. Stanice byla konsolidována výstavbou nové 
budovy, uspořádáním knihovny a sbírkových fondů. 
Bylo to nejen nákupem knih, ale i  celých knihoven 
mnoha významných českých ornitologů. Dále bylo 
koupeno 15 sbírek od  soukromých sběratelů z  celé 
České republiky. Společně se sběrem vajíček a  der-
moplastických preparátů na  školách Moravy, který 
prováděl F. Hejl, se podařilo na  pracovišti vytvořit 
třetí největší ornitologickou sbírku u nás. Je srovna-
telná se sbírkami Národního muzea v Praze a Morav-
ského zemského muzea v Brně. Aktivní rozšiřování 
sbírek lovem zejména vodních ptáků využíval Jiljí 
i k vlastní výzkumné činnosti v parasitologii. Na sta-
nici vybudoval sbírku helmintů ptáků, ve které je ulo-
ženo asi 500 druhů, zatím bylo determinováno 290 
druhů motolic, 120 druhů tasemnic, 60 druhů hlís-
tic a 18 druhů vrtejšů. Při téměř 16 000 pitvách zjistil 
280 druhů helmintů poprvé na území České repub-
liky, 12 druhů poprvé v  Evropě. Nově popsal dva 
nové rody a 4 nové druhy. Tak rozsáhlý materiál hel-
mintů ptáků nemá žádná instituce v Evropě. Při vší 
této činnosti zbyl čas i na širší organizační činnost: 
jako konzultanta diplomových prací na českých uni-
verzitách v Praze, Českých Budějovicích, Brně a Olo-
mouci, nebo jako člena několika vědeckých a redakč-
ních rad. V letech 1972–86 byl Jiljí i členem výboru 
Československé společnosti ornitologické. Takže co 
jubilantovi k  jeho výročí přát? Snad nejen obligátní 
zdraví, ale i možnost dále zužitkovávat své mnoha-
leté zkušenosti.

Dodatek za redakci Zpráv MOS: I my všichni pře-
jeme jubilantovi všechno nejlepší. A znovu zdůraz-
nit musíme jednu věc: nebýt Jiljího, tak Zprávy MOS 
už zřejmě dávno nevycházejí…
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